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城南中学初二数学期中试卷

（考试时间：150分钟    满分：150分   命题：张 虎）

真情提示：亲爱的同学，欢迎你参加本次考试，祝你答题成功！
一、选择题：每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，每小题3分，满分24分．
1．在式子
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中，分式的个数有【    】．

A．2个      B．3个        C．4个      D．5个
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3．已知△ABC中，∠A＝
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∠B＝
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∠C，则它的三条边之比为【    】．

    A．1：1：
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4．下列函数中，当x＞0时，y随x的增大而减小的是【    】．

A． 
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5．菱形的周长为高的8倍，则它的一组邻角是【    】．

A．30°和150°      B．45°和135°    C．60°和120°    D．80°和100°

6．如图，已知矩形ABCD，R、P分别是DC、BC上的点，E、F分别是AP、RP的中点，当P在BC上从B向C移动而R不动时，那么下列结论成立的是【    】．

A．线段EF的长逐渐增大．           B．线段EF的长逐渐减少．
C．线段EF的长度不改变．           D．线段EF的长不能确定．
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7．已知点A（－3，y1），B（－2，y2），C（3，y3）都在反比例函数y＝
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x

的图象上，则【    】．

    A．y1＜y2＜y3    B．y3＜y2＜y1    C．y3＜y1＜y2    D．y2＜y1＜y3
8．如图，长方形ABCD中，AB＝4，BC＝3，将其沿直线MN折叠，使点C与点A重合，�则CN的长为【    】．
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二、填空题：不需写出解答过程，请把最后结果填在题中横线上．每小题4分，满分40分．
9．计算：
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10．已知
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11．在平行四边形ABCD中，DB＝DC，∠C＝70°，AE⊥BD于E，则∠DAE＝        度．
12．计算
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13．若反比例函数y＝
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的图象在第一、三象限内，则m＝        ．
14．生物学家发现一种病毒的直径为0．0000098米，用科学计数法表示为        米．
15．如图，一个平行四边形被分成面积为
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四个小平行四边形，当CD沿AB自左向右在平行四边形内平行滑动时，则
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的大小关系为        ．
16．已知反比例函数图象上有一点P（m，n）且m＋n＝5，试写出一个满足条件的反比例函数的表达式        ．

17．在△ABC中，∠C＝90°， AB＝5，则
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18．如图，一个牧童在小河的南侧150m的A处牧马，小屋B位于A的东1000m南1200m处，为了节省时间，牧童让马边饮水边沿着小河向东走了200m，然后回到小屋．他完成这件事情所走的最短路程是        m．
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三、解答题：本大题共9小题，共86分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
19．(本小题6分)先化简，再求值：
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20．(本小题10分)已知：如图，在平行四边形ABCD中，E、F是对角线AC上的两点，且AE＝CF．
猜想DE与BF之间的关系并说明理由．                                                                          
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21．(本小题10分)如图，点A、B在反比例函数
[image: image46.wmf]x
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的图象上，且点A、B的横坐标分别为a，2a（a＞0），AC垂直x轴于C，且△AOC的面积为2．
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（1）求该反比例函数的解析式．

（2）若点（－a，y1），（－2a，y2）在该反比例函数的图象上，试比较y1与y2的大小．

22．(本小题6分)解方程：
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23．(本小题6分) 某校有一个正方形的花坛，现要将它分成形状和面积都相同的四块种上不同颜色的花卉，请你帮助设计三种不同的方案，分别画在下面三个正方形图形上（用尺规作图或徒手作图均可，但要尽可能准确些、美观些）．
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24．(本小题10分) 为了使同学们更好地解答本题，这里提供了一种解题思路，你先填写表格，并完成本题解答的全过程．

我校八年级学生去距学校10千米远的社会实践基地参加社会实践活动，一部分同学骑自行车先走，过了20分钟后，其余同学乘汽车出发，结果他们同时到达．已知汽车的速度是骑车同学速度的2倍，求骑车同学的速度．

（Ⅰ）设骑车同学的速度为x千米/时，利用速度、时间、路程之间的关系填写下表．
（要求：用适当的代数式完成表格）

	
	速度（千米／时）
	所用时间（时）
	所走的路程（千米）

	骑自行车
	
[image: image50.wmf]x



 EMBED Equation.3  [image: image51.wmf]
	
	10

	乘汽车
	
	
	10


（Ⅱ）列出方程（组），并求出问题的解．

25．(本小题12分) 如图，以△ABC三边为边在BC同侧作三个等边△ABD、△BCE、△ACF，
请回答下列问题：
（1） 求证：四边形ADEF是平行四边形；
（2） 当△ABC满足什么条件时，四边形ADEF是矩形．要说出理由．

[image: image52]
26．(本小题12分) 将平行四边形纸片ABCD按如图方式折叠，使点C与A重合，点D落到D′ 处，折痕为EF．

（1）求证：△ABE≌△AD′F；

（2）连接CF，判断四边形AECF是什么特殊四边形？证明你的结论．

27．(本小题14分) 如图所示，已知直线
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与双曲线
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(k＞0)交于A、B两点，且点A的横坐标为4．
(1)求k的值；
(2)若双曲线
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(k＞0)上一点C的纵坐标为8，求△AOC的面积；
(3)在(2)的条件下连结CO并延长交双曲线
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(k＞0)于另一点D，求由点A、B、C、D为顶点组成的四边形面积．
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城南中学初二数学期中试卷参考答案
１～8．BABD   ACDB
9．４　　　 10．1      11．20      12．
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     15．相等     16．略     17．50     18．1900
19．化简 原式＝x＋4……………………5′

求值＝
[image: image60.wmf]2

5

……………………6′

20．相等……………5′
平行……………10′
21． 
[image: image61.wmf]x
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22．解：两边同乘以
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； ……3分

整理，得 5x－1＝0；

解得  
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．        ……5分

经检验，
[image: image67.wmf]1
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是原方程的根． ……6分

23．作图略，每幅图2分
24．解
 （Ⅰ）

	
	速度（千米／时）
	所用时间（时）
	所走的路程（千米）

	骑自行车
	
[image: image68.wmf]x



 EMBED Equation.3  [image: image69.wmf]
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	10

	乘汽车
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                                   ………………… 3分
（Ⅱ）根据题意，列方程得
[image: image73.wmf]3
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．…………………6分

解这个方程，得
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x

．…………………………………… 8分

经检验，
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x

是原方程的根．…………………
9分

所以，
[image: image76.wmf]15
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x

．                  

答：骑车同学的速度为每小时15千米．…………………10分

25．证明…………8分，

∠BAC＝150°时，…………9分，

理由…………12分
26．证明：⑴ 由折叠可知：∠D＝∠D′，CD＝AD′，∠C＝∠D′AE．

∵四边形ABCD是平行四边形，

∴∠B＝∠D，AB＝CD，∠C＝∠BAD．………3′

∴∠B＝∠D′，AB＝AD′，

∠D′AE＝∠BAD，即∠1＋∠2＝∠2＋∠3．

∴∠1＝∠3．

∴△ABE ≌△A D′F．   ……………6′

⑵ 四边形AECF是菱形．

由折叠可知：AE＝EC，∠4＝∠5．

∵四边形ABCD是平行四边形，∴AD∥BC．

∴∠5＝∠6．∴∠4＝∠6．∴AF＝AE．

∵AE＝EC，  ∴AF＝EC．

又∵AF∥EC，

∴四边形AECF是平行四边形．

∵AF＝AE，

∴四边形AECF是菱形．                 ……………………………12′

27．解：(1)∵点A横坐标为4 ，  ∴当 
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 = 4时，
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 = 2 ．

∴ 点A的坐标为（ 4，2 ）． …………………2分                               

∵ 点A是直线
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[image: image80.wmf]x
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（k>0）的交点 ，

∴ k = 4 ×2 = 8 ．…………………4分

(2)
过点C、A分别做
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轴的垂线，垂足为E、F，

∵ 点C在双曲线
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上，当
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 = 8时，
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 = 1 ．

∴ 点C的坐标为 ( 1， 8 )． ………………… 6分 

∵ 点C、A都在双曲线
[image: image85.wmf]8
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上 ，

∴ S△COE = S△AOF  = 4  ．                             

∴ S△COE + S梯形CEFA = S△COA + S△AOF ．
∴ S△COA = S梯形CEFA  ．                                

∵ S梯形CEFA = 
[image: image86.wmf]1
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×（2+8）×3 = 15 ，   

∴ S△COA = 15．…………………10分
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(3)15×4＝60 …………………14分
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